

Байкальских птиц беспочвенно обвиняют и уничтожают

Иркутские орнитологи бьют тревогу – байкальские птицы находятся под угрозой жёсткого антропогенного воздействия. Причём не косвенного, а напрямую.

Речь идёт о бакланах. Сравнительно недавно баклан считался вымирающим видом, а теперь их численность выросла.

Последние годы их стали обвинять в чрезмерном потреблении рыбы, в том числе омуля, что отрицательно сказывается на рыбных запасах Байкала. Конечно, это же так просто обвинить в проблеме птиц. Самое смешное, что несколько лет назад в этом же обвиняли нерпу. Однако трюк не удался, потому что обвинители не знали, что нерпа практически не питается омулем. Теперь под гнёт попали бакланы.

«Бакланы - род морских птиц семейства баклановых, отряда пеликанообразных. Широко распространены по всему миру с большим биологическим разнообразием в тропическом и умеренном климате. Обитают на морских побережьях континентов и островов, а также по берегам рек, озёр (в том числе Байкала), на заболоченных территориях», - спасибо Википедии за информацию.

Так, в середине апреля 2021 года в СМИ появилась новость о том, что огромное количество бакланов – около 40 тысяч особей – нагрянуло на реки Иркутска и украли рыбу у рыбаков.



целом в последние годы появляются статьи, что бакланы – это байкальские вредители. Например, в 2020 году в Бурятии бакланов обвиняли в уничтожении лесов. Якобы птицы «сжигают» деревья своим помётом. В том же году неизвестные спилили все ивы, на которых располагались гнёзда бакланов. Находившиеся в них кладки и птенцы – погибли. Некоторых, вероятно, добивали на земле.

«Птицы уничтожались сознательно и обдуманно. Масштабы проделанной «работы» под силу лишь целой бригаде «лесорубов» с бензопилами. Может быть работали не один день. Рядом находится Кабанский заказник (подчиняется Байкальскому заповеднику), его охрану осуществляют инспекторы. Но на происходящее они не отреагировали, даже не сообщили начальству. Наверняка шум от бензопил и гомон огромного скопления потревоженных птиц слышны были за километры», - пишет иркутский эколог Виталий Рябцев в своём блоге.

На этом несчастья в 2020 году для птиц не закончились. На острове Едор, что находится в Малом море и является местом обитания самой крупной колонии бакланов в этом районе, кто-то уничтожил большую часть гнёзд.

Причина такого птичьего геноцида в том, что рыбаки винят бакланов в уменьшении количества омуля. Ведь людям омуль ловить запрещено, а птицам – пожалуйста. В некоторых глазах это выглядит нечестно.

Только вот омуль для бакланов это не основной рацион. Да, они его едят, но не в таких огромных количествах. Наоборот, по словам орнитолога Сергея Пыжьянова, летом почти 70% рациона приходится на ротана. Это дальневосточная мелкая рыбка, случайно завезённая в дельту Селенги во второй половине 20 века. Ротан очень сильно размножился, имеет неприятную привычку – поедает мальков. Тем самым наносит ущерб омулю, затрудняет его естественное воспроизводство. На самом деле рыбаки должны радоваться, что появилась многочисленная птица, поедающая ротана, оказывающая значимое положительное влияние на численность омуля.

Автор: Миша Ковальски © Babr24.com ЭКОЛОГИЯ, ИРКУТСК, БАЙКАЛ 👁 29385 26.04.2021, 13:22 📄 1370
URL: <https://babr24.com/?ADE=213134> Bytes: 3261 / 3096 Версия для печати Скачать PDF

👍 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: ["ЭКОСИБИРЬ"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- Телеграм
- Джем
- ВКонтакте
- Одноклассники

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com



Автор текста: **Миша Ковальски**, научный обозреватель.

На сайте опубликовано **1654** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)